

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

Ročník XXV

Číslo 3

září 2021

Vážení čtenáři,

po letních měsících a prázdninách, které si snad děti užily (a dospělí též), jsme připravili třetí číslo Břežanu. Mnohé se událo v obci, ale i "okolo" nás. Všichni jsme jistě sledovali přírodní katastrofu na konci června, kdy tornádo zpusťošilo obce na Moravě. Naše obec pomohla dvakrát - již 30.6. jsme zaslali do Mikulčic stavební materiál a zapůjčili elektrocentrálu a kontejner (vše převezl p. Kučera obecní Avii a níže najdete článek přímo od něj). Zastupitelstvo obce pak na 21. zasedání schválilo finanční dar 25 000 Kč obci Hrušky pro jejich základní školu, který byl zaslán na transparentní účet. Děkujeme i všem vám, kteří jste se sami rozhodli postiženým tornádem pomoci a zaslali jste finanční dary, či jeli osobně pomoci.

Na 21. zasedání OZ Břehy bylo dále rozhodnuto o třech akcích, které bychom chtěli realizovat a kde budeme potřebovat projektovou dokumentaci - 1) rekonstrukce podkroví MŠ Břehy, kde vzniknou pro školku nové prostory s hernou a zázemím; 2) Vybudování venkovní učebny v ZŠ s pracovním názvem Tvořivě badatelská učebna; 3) Zpracování dotační žádosti na byty "Na Pile", kde poskytovatelem bude, v případě úspěšné žádosti, Státní fond podpory investic (SFPI). Pokračovat budeme i v opravách chodníků - nyní se rekonstruuje část V Zákoutí u školky a dle

rozhodnutí zastupitelstva se bude pokračovat ulicí Štěpánkova po křižovatku s Nerudovou. Pokud bude souhlasit majitel pozemku - Pardubický kraj - opravíme i povrch chodníku Obránců míru od Družstevní směrem ke křižovatce. A postupně i další chodníky v obci. Dále probíhá příprava studie na revitalizaci veřejných prostranství a to v okolí rybníčku (požární nádrže) a ulice Veverkova. Byl opraven povrch ulice K Pile a to firmou Správa a údržba silnic PK za 411 125 Kč bez DPH., který byl poškozen výstavbou a provozem těžkých aut.

V areálu TS byla dokončena 15.8. stavba plochy pro sběrné místo, kde jsou umístěny kontejnery na tříděný odpad. Výrazně tak bude zvýšena kapacita sběrných míst v obci. Již také byly dodány nádoby ("popelnice") na tříděný odpad v rámci projektu Systém door-to-door pro separaci a oddělení sběr odpadů v obci Břehy a během září bychom měli dostat od SOP a.s. nálepky s kódy na jednotlivé popelnice, podepíšeme dodatek smlouvy na svoz těchto odpadů a popelnice budeme moci distribuovat občanům. K problematice odpadů a nového zákona o odpadech najdete v tomto Břežanu podrobný článek.

Během léta probíhaly v obci práce na ZŠ, kde jsme rekonstruovali další třídu, šatnu a chodbu. Byla zde opravena elektroinstalace a provedeno nové osvětlení. Ve škole tak máme od tohoto roku další, již čtvrtou třídu. Od 20.9.

byla u školy zahájena modernizace hřiště, kdy staré šotolinové bude nahrazeno novým multifunkčním hřištěm s umělým povrchem a oplocením. Celkové náklady akce budou 1 276 187 Kč.

V blízké době nás čekají volby. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 2021 proběhnou ve dnech 8. a 9. října 2021. Volební místnost ve Břehách bude tradičně v Sokolovně č.p. 250. První den probíhá hlasování od 14:00 do 22:00, druhý den od 8:00 do 14:00 hodin.

PJ

Nový zákon o odpadech.

Přehled vybraných nejpodstatnějších změn.

Dne 1. ledna 2021 nabyl účinnosti nový zákon o odpadech, který obsahuje hned několik významných změn a ty se dotknou nás všech.

Povinnosti původců odpadu

Například osoby provádějící odstranění stavby jsou nově povinny nejen předat odpady (i suť) do zařízení k tomu určenému, obchodníku s odpady nebo do obecního systému, ale musí také se stavebními a demoličními odpady nakládat tak, aby byla zajištěna nejvyšší možná míra jejich opětovného použití a recyklace. V opačném případě se vystavují nebezpečí sankce.

Nakládání s nezákonně soustředěným odpadem (tzv. černé skládky)

Nově je regulována problematika tzv. černých skládek. Vlastník pozemku, na němž se objeví tzv.

černá skládka (bez ohledu na velikost), má v okamžiku, kdy se o existenci černé skládky dozví, povinnost o tomto informovat obecní úřad. Není-li znám vlastník odpadu, musí skládku odklidit vlastník pozemku. Pokud tak neučiní, obecní úřad má nově prostředky ke zjednaní nápravy.

Změna právní úpravy poplatku za komunální odpad

Poplatky za nakládání s komunálním odpadem jsou nově upraveny pouze v zákoně o místních poplatcích. Obec může až do konce roku 2021 vybírat poplatek za komunální odpad podle dosud zavedených pravidel, ale od 1. 1. 2022 bude v obci platit nová obecně závazná vyhláška, která je ve fázi příprav a přijata bude ke konci roku 2021.

Zvyšování poplatku za ukládání odpadu na skládku

Zavádí se odlišná výše poplatku u všech 5 kategorií odpadů (odpady využitelné, zbytkové, nebezpečné, vybrané technologické a sanační). Počínaje rokem 2021 je sazba poplatku za ukládání odpadu na skládku pravidelně navyšována, a to až do roku 2030. Roční zvyšování sazby se dotýká využitelných a zbytkových odpadů (např. využitelný odpad do konce roku 2020 byl zpoplatněn částkou 500,- Kč, v roce 2021 je zpoplatněn částkou 800,- Kč a v roce 2029 už to bude částkou 1.850,- Kč za jednu tunu).

Zákaz skládkování od roku 2030

Od roku 2030 bude platit zákaz skládkování využitelného odpadu. Bude se vztahovat na všechny odpady, které je možné energeticky využít, biologicky rozložit a recyklovat. Skládkování nebo spalování bude až posledním možným způsobem nakládání s odpady. I proto naše obec přistoupila k budování nového sběrného místa na TS i k pořízení nádob na oddělený sběr odpadu (barevné popelnice)

Oddělené soustředování recyklovatelných složek komunálního odpadu

Obec má nově povinnost určit místa pro oddělené soustředování recyklovatelných složek komunálního odpadu (tzn. nebezpečného odpadu, papíru, plastů, skla, kovů, biologického odpadu, jedlých olejů a tuků a od 1. 1. 2025 rovněž textilu) a je povinna zajistit, aby odděleně soustředované složky komunálního odpadu tvořily v letech 2025 – 2029 alespoň 60 %, v letech 2030 – 2034 alespoň 65 % a od roku 2035 alespoň 70 % z celkového množství komunálních odpadů, kterých je v daném roce původcem. Znamená to, že budeme muset vytržít podstatně větší množství jednotlivých složek komunálních odpadů než doposud a zejména se to bude týkat důkladného vytržování bioodpadů.

Třídící slevy

Musíme počítat s tím, že postupně dojde k výraznému navýšení poplatků za ukládání odpadů na skládky. Zatím ještě máme nárok na tzv. třídící slevu a to do konce roku 2029 (tj. do doby, než začne platit zákaz skládkování využitelného odpadu), nicméně zákon stanoví maximální množství takového odpadu, který lze za sníženou sazbu uložit na skládku (v roce 2021 je to 0,2t na 1 obyvatele, tj. celkem 208t). Toto množství odpadu vyprodukuje naše obec zhruba za 3 čtvrtletí, takže v posledním čtvrtletí letošního roku již zaplatíme za uložení na skládku plnou sazbu.

Sběr odpadů od domu a nové sběrné místo v obci

S ohledem na nové zákonné podmínky, ale také z pocitu zodpovědnosti vůči krajině, zemi i planetě, na které budou žít další generace našich potomků, je nevyhnutelné začít přemýšlet o důsledcích produkce našich odpadků a odpadů trochu jinak. Nastupujícímu systému třídění toho, co po sobě zanecháváme v popelnicích a kontejnerech, se do budoucna prostě nelze vyhnout.

Nový zákon v podstatě zavádí tzv. hierarchii odpadového hospodářství (tj. pravidlo, že skládkování či jiné formy odstranění odpadu jsou až posledním způsobem nakládání s odpadem), ale přináší také zvýšení nákladů a v neposlední řadě i další nemalou administrativní zátěž pro obec. Určitě jste postřehli, že obec začala v dané oblasti již konat. Je zbudováno nové sběrné místo v areálu Technických služeb a současně se pracuje na zavedení systému door-to-door, který spočívá v tom, že se začíná třídit již u dveří každé domácnosti. Rozhodli jsme se, řešit tento způsob třídění odpadu formou barevných popelnic, které budou občanům díky dotaci od Ministerstva životního prostředí poskytnuty nejpozději během podzimu letošního roku. V současné době se řeší logistika a dodatek smlouvy s firmou SOP a.s., která zajišťuje svoz komunálního odpadu v naší obci.

Mimo barevných popelnic (žlutá na plasty, modrá na papír, hnědá na bioodpad a černá na ostatní komunální odpad) budou již v průběhu letošního roku občanům k dispozici i nové velkoobjemové kontejnery na plasty, sklo, papír, bioodpad a na stavební suť na nově zřízeném sběrném místě v areálu Technických služeb. Provozní doba v TS pro ukládání tříděného odpadu do kontejnerů bude ještě předmětem jednání. Určitě vyjdeme vstříc i těm občanům, kteří se vrací z práce až pozdě odpoledne. Dá se tedy očekávat (a je to naše přání), že kolem menších kontejnerů umístěných v obci, se nebudou kupit nevábné hromady odpadu, který se do plastových kontejnerů nevešel. Doufáme, že budou-li občané vyvážet např. větší objem plastů (obalového igelitu, prokladů ze stavebnicového nábytku apod.), dojedou s ním až na sběrné místo a nebudou přepřilňovat malé kontejnery. Je možné, že časem tyto malé kontejnery z obecních prostranství zmizí úplně. Přestože v obci třídíme odpad již několik let, je určitě co zlepšovat.

Čím pečlivěji budeme separovat, tím více ušetříme. Je to jen o nás, o naší odpovědnosti. Všem, kteří doposud třídili a třídí, děkujeme a všechny ostatní prosíme o pochopení a spolupráci. JK

Školka po prázdninách.

Prázdniny byly opět ve znamení oprav a vylepšování prostředí ve školce. Prvního září jsme jako vždy přivítali natěšené děti v naklizené a vydezinfikované školce. Navíc jsme rozšířili vozový park v naší školce. K úžasným žlutým italským vozítkům jsme dokoupili šlapadla John Deere jak pro nejmenší, tak pro velké děti. Všichni jsou nadšení a my tak máme radost, jak efektivně využíváme nevelký prostor školní zahrady.



Stále sledujeme, jak se covidová situace vyvíjí. Jsou stanovena jednoduchá pravidla a opatření, která se týkají stále především rodičů a jejich zodpovědnosti. Vodit do školky děti pouze zdravé, bez jakýchkoliv příznaků infekčního onemocnění, nahlásit

paní učitelce vše, co je potřeba. Ve školce je zatím běžný provoz pouze se zvýšeným hygienickým zabezpečením.



Jak všichni ze sdělovacích prostředků víme, koronavirová situace se stále mění, a tím i oblastní či místní řešení nastalé situace. Takže i my jsme připraveni vše operativně řešit podle nařízení odpovědných orgánů a dle dohody se zřizovatelem.

Přesto objednáváme a organizujeme dětem aktivity, abychom zpestřili program a abychom se měli stále na co těšit. Ať už to jsou divadélka přímo ve školce, nebo pohádka v pardubickém divadle. Třída Motýlků bude zase jezdit do

Pardubic do lázní na plavání, všichni vyrazíme opět do Hradce Králové do zábavného parku Tongo. Snad i vánoce letos oslavíme společně s dětmi i rodiči na tradičním vánočním „Oříškování“. Mgr. I. Andresová

Zakotví lodní sporty na Buňkově ???

Tuto otázku pokládá Miroslav Přinesdomů, profesijní sportovní instruktor, absolvent FTVS UK Praha a obyvatel Břehů nejen sobě, ale především mládeži a sportovně založeným občanům Břehů, Přelouče a okolí. Lodními sporty jsou myšleny především veslování a kanoistika. Základní podmínkou je dostatečně velká vodní plocha, což rybník Buňkov je, a pak už jen materiální základna – loď a loděnice. Tento materiál Miroslav Přinesdomů, byť v omezené míře a improvizované loděnici, nabízí. Včetně svých zkušeností i času k vedení sportovního výcviku. Sportovní trénink bude organizován pod hlavičkou Sokola Břehy se zaměřením na technické dovednosti, tj. ovládání plavidla, kondiční trénink, ale i na míčové hry. Veslování je sport, který posiluje téměř všechny svalové skupiny a také oběhový systém krevní i dýchací. A hlavně, je velice bezpečný. Nábor nových zájemců proběhne 9.10.2021 od 14:00 do 16:00 hodin na pláži v Autokempu Buňkov. Pravidelné tréninky budou vždy v pondělí od 16.00 hodin.

Závěrem pokládáme otázku obyvatelům Břehů, Přelouče a okolí: “ Budete mít zájem o veslování a kanoistiku ? “

Případné odpovědi, ale i dotazy volejte na č.t. 608 957 789 nebo e-mail: veslovani44@seznam.cz

Šachové listopádí

Sokol Břehy bude v sobotu 20. listopadu 2021 pořádat ve Břehách otevřený šachový turnaj. Jedná se o náhradní termín 6. ročníku turnaje přeloženého ze 14. listopadu 2020. Prezence bude od 8:15, startovní

dospělí 60 Kč, děti 30 Kč, členové Sokol Břehy a občané Břehů zdarma.

Sport Břehy

Období koronavirové pandemie významně zasáhlo i činnost našeho klubu. Související opatření omezila zásadním způsobem tréninkové možnosti a zrušila i řadu původně plánovaných závodů. Po posledním MS na Slovensku v září roku 2020 se po roční přestávce konalo 4. 9.2021 v Trutnově mezinárodní mistrovství České republiky v tlaku na lavici (benčpres) za účasti 180 soutěžících.

Náš klub reprezentovalo osm závodníků. Ondra Vániš obsadil 7. místo, Tomáš Komárek obsadil 4. místo v osobním rekordu 200 kg. Třetí místa obsadili ve svých kategoriích Jirka Růt a Pavel Erban v osobním rekordu 87,5 kg. První místa obsadili Ester Cichá v osobním rekordu 52,5 kg a Pepa Cichý. I přes zdravotní problém nezklamal motor našeho klubu Petr Kutner. Klasicky největší očekávání splnil Pepa Mazač, který překonal tři evropské rekordy konečným výkonem 242,5 kg.

Závěrem se dá konstatovat, že náš tým po dlouhé odmlce nezklamal. Po roční odmlce chceme opět počátkem prosince uspořádat tradiční soutěž „Silák Břehů“, která je otevřená veřejnosti. Zde si může každý ověřit své síly. Přivítáme i pomoc dobrovolníků jak v přípravě, tak i při vlastní soutěži. Pavel Erban

Tornádo silný osobní a emotivní zážitek

Jižní Moravu, především oblast Břeclavska a Hodonínska, večer 24. června 2021 zasáhly ničivé bouře a tornádo o síle F3 - F4. Větrný vír zdevastoval několik vesnic... Podobný titulek v médiích neušel asi nikomu z nás.



Ke mně se tato informace dostala v pátek 25. 6. dopoledne. Nevěřil jsem vlastním očím. Bohužel tornáda už byly plné zprávy a bylo jasné, že nejde o hloupý vtíp.. Volám známému Pavlu Vyhňákovi na Moravu a zjišťuji situaci na místě. Jeho dům našťastí neutrpěl žádné újmy, neboť Čejkovice leží mimo trasu tornáda. Sděluje mi ale důležité informace, jak se dá

pomoci v postižených oblastech. Navrhují mi, že pokud obec poskytne nákladní kontejnerové auto, rád s ním na Moravu odjedu pomáhat. Odpoledne se mu podařilo zkontaktovat obec Mikulčice, kde mu sdělili, že lidí na práci mají dost a potravin také. „Potřebujeme hlavně latě, plachty a elektrocentrály.“

Pavel Jirava byl stále v kontaktu s



pomoci. Dostávám čísla na postižené obce, ale telefony jsou nefunkční. Kontaktuji tedy našeho starostu Pavla Jiravu, s nabídkou svojí pomoci postižené Moravě. Potěšil mě zprávou, že už také řeší, jak by naše obec mohla přispět k

obcí Mikulčice a postupně shromažďoval informace. Naplánovali jsme tedy cestu až na středu 30. 6. Ve středu ráno nakládám starostu, elektrocentrálu, kontejner a jedeme nakoupit do stavebnin věci přímo podle

doručeného seznamu od obce Mikulčice. Kupujeme střešní latě, pistole na pěnu, lepicí pásy a jiný drobný materiál. U pokladny nás čeká milé překvapení. Když z naší konverzace poznají, že jde o materiál na Moravu, poskytují nám velkorysou slevu. Naloženo, vyrážím. Ještě zařídím krabičku na placení mýta, jelikož naše nová obecní Avia ještě po silnicích zpoplatněných mýtem nejela. Celou cestu si představuji, jak to tam bude asi vypadat. Už jsem sice viděl spousty záběrů na internetu a v televizi, ale... První zděšení na mě čekalo hned v obci Hrušky. Všechno, co jsem si cestou představoval, byl jen slabý odvar proti realitě. Pocity, co ani teď neumím popsat... Můj cíl je ještě o pár kilometrů dál. Jedu jak opářený a nestačím se divit, jak ukrutnou sílu má příroda.

Za slunného počasí zastavuji před kulturním domem v Mikulčicích. Hned před vchodem je stan krizového řídicího centra obsypaný lopatami, kolečky, plachtami... v podstatě byste tam našli asi úplně všechno. Vykládám drobný materiál a ještě stihnu pomoci vyložit další dvě dodávky, než se mě ujme domluvený kontakt. Slečna s přilepeným telefonem na uchu mi posunky ukazuje kam mám jít. Před stanem, na který ukázala, je fronta asi dvaceti lidí. Dobrovolníci, co čekají na přidělení práce. Roušky tu nikdo neřeší. Postavím se do fronty, nad kterou je cedulka "Jdu nabídnout pomoc" a čekám také. V druhé polovině stanu je stolek s nápisem "Potřebuji pomoc". K němu přichází pán, co shání latě. Říkám: Já mám latě! Kolik? Jaké? Vysvětluji a už nás posílají do místního zemědělského družstva, kde je sklad stavebního materiálu. Jen něco složíme a něco zase doložíme a už jedeme k jednomu z postižených domů. Kolemjdoucí parta hasičů nám pomůže latě vyskládat a já s prázdným kontejnerem jedu hledat novou práci.



Měl jsem už nový kontakt na krizové centrum a volám, že jsem volný a můžu zase pomáhat jinde. Mám prý čekat, že se ozvou. Půl

dne. Snídaně, koupelna a jede se zpět do Mikulčic. Policie na křižovatkách zastavuje dopravu, abych měl plynulý průjezd přes



hodiny pryč a mně je divné, že telefon nezvoní. Jdu zjistit, co se děje. Neděje se nic, prý pro mě zatím žádnou práci nemají. Říkám si, co je to za blbost? Nic, jedu se projet vesnicí a uvidíme. Asi po 100 metrech vidím dobrovolníky tahat pytle z rozpadlého domu. Ptám se: "Chcete pomoci?" "Jo, už 2 hodiny sháníme kontejner." Aha... Vyklízíme tedy dům, pytle s odpadem postupně naházíme do kontejneru a náklad pak odvážím na skládku. Pomalu se šerí a ruch v obci ustává. Vyrážím do nedaleké vinařské obce Čejkovice, kde mám domluvené ubytování na chalupě u již zmiňovaného Pavla Vyhňáka, ředitele ZŠ Šlapanice. Těžko vstřebávám, co jsem dnes zažil a viděl. Usínám s dosud nepoznanými pocity... Ráno vstávám do krásného, slunečného

hlavní silnici. Hasiči už jezdí s těžkou technikou tam a zpět. Šrumelec jak v mraveništi. Jedu rovnou ke stanu před kulturním domem. Scénář stejný jako včera. Zatím žádná práce. S poznáním, že zdejší krizové centrum má určité rezervy, už ale na nic nečekám a jedu si do vesnice najít práci sám. Potkávám partu dobrovolných hasičů ze Solnice s malým kloubovým bagříkem a celé dopoledne odklízíme zbytky střech a ulámané větve.

Po obědě si už na krizové centrum ani nevzdechnu a chytám se soukromníka z nedaleké vesnice, co má smykový bagr. Odklidili jsme suť od dvou domů a je tu pozdní odpoledne.

Dnes už jedu domů. Stavím se ještě jednou u stanu, abych jim řekl, že odjíždím a zda nechtějí kontejner

nechat k zapůjčení. Zrovna volá nějaká paní, že shání kontejner. Složím ho tedy vedle zbytku z jejich domu (naše obec ho Mikulčicím bezplatně zapůjčila na potřebnou dobu, stejně jako elektrocentrálu od SDH) a odjízdim směr Břehy.

Byl to pro mě silně emotivní zážitek, z kterého mám smíšené pocity. Ohromný respekt mám k lidem, kteří to tu zažili a při tom fungují, jako by si vůbec nepřipouštěli, že ztratili střechu nad hlavou a kolik práce je ještě čeká. Nechápu proč v médiích říkají, že pomocníků mají dostatek? Stovky lidí tam mají práci na několik měsíců, ne-li let. Bylo vidět, že ohromné množství práce tam udělali hasiči, jak profici, tak dobrovolní, ale úklid okolí nebyl zdaleka hotový. Představte si chaletickou skládku rozfoukanou po okolí. Tak ještě o dost hůře to tam vypadalo. Tuny a tuny materiálu. Pohled na zdevastovanou krajinu a komunikace s krizovým centrem mi přišly smutné. Nálada v celé vesnici a ochota lidí bez domova pomoci sousedovi, který přišel "jen" o střechu, zatímco oni mají pouze základy s troskami, mi naopak přišly dojemné. A zvláštní radostný pocit sounáležitosti jsem zažil také, třeba když mi zmrzlinář z kufru svého auta podával do nákladáku zmrzlinu a o kus dál pizzař pizzu.

Jsem rád, že naše obec má takové vedení, jaké má a že jí nejsou lhostejné životy lidí nejen v naší obci, ale i v těch ostatních. A až se budete někdy rozčilovat třeba nad nepořádkem u kontejnerů, který si tam děláme sami a ne tornádo, nebo nad zarostlým chodníkem, věřte, že to není tím, že by obec, či zaměstnanci technických služeb nic nedělali. Možná jen zrovna dělají něco jiného, mnohdy i důležitějšího. Jonáš Kučera

Základní škola

Na konci školního roku jsme se rozloučili s 8 vycházejícími žáky pátého ročníku a po prázdninách 1. září jsme přivítali za přítomnosti zastupitelů obce 12 prvňáčků a novou paní učitelku Mgr. Michaelu Bystrianskou. Nyní má naše škola čtyři třídy.

Malým překvapením pro naše školáky byly drobné úpravy školy – rekonstrukce jedné třídy, vybudování malé družiny místo šatny a vymalování celého prvního patra. To však není všechno, co jsme pro tento školní rok naplánovali. Pustili jsme se také do předělání našeho hřiště. Během října budeme mít hotovo a děti se tak mohou těšit na úplně nové a krásné hřiště, které mohou využívat během velké přestávky i ve školní družině.



Sotva jsme nový školní rok zahájili, pustili jsme se do práce, která patří ke každodennímu školnímu životu. Děti netráví čas ve škole pouze učením, ale účastní se mnoha akcí, které školní docházku provázejí, oživují a zpestřují. Celý rok nás budou provázet měsíční týmové tematické programy, které vyvrcholí v červnu ve sportovní pobyt. Již máme za sebou 1. plavání, kterého se každoročně účastníme.

15.9. nás navštívila paní spisovatelka Zuzana Pospíšilová, která uspořádala pro děti besedu.



Paní spisovatelku velmi poutavým způsobem představila některé ze svých knih a zapojila děti do různých aktivit.

V měsíci říjnu dýňohraní, při kterém každý rok vznikají umělecká díla zdobící školní zahradu.

Do konce roku se ještě můžeme těšit první adventní víkend na vánoční dílničky a kavárničku v naší škole a vánoční program na zámku Potštejn.

Po celý rok spolupracujeme s městskou knihovnou v Přelouči, kde mají vždy pro žáky připravený zajímavý a zábavný program. Děti tak získají hezký vztah ke knihám.

Jako v předešlých letech, tak i letos pokračujeme ve sběru papíru.

Mgr. M. Jiráková

Ve školních záhonech nám občas vyroste zajímavý výpěstek, jako tato větvená mrkev prorostlá dubem. Přejeme všem dětem úspěšný školní rok a ať je škola baví.



Zpráva SDH Břehy

Naše děti se před prázdninami zúčastnily okresního kola mladých hasičů



I když na přípravu byly jen dva týdny, tak děti obsadily 7.místo a tím zakončily sezónu.

Ve dnech 13.-15.8. vyrazilo 20 členů, jak dětí, tak dospělých sjíždět Vltavu. Cesta z Vyššího Brodu do Českého Krumlova byla úžasná a počasí nám také přálo.



Od září se opět scházíme každý pátek od 16. hodin a pokud to počasí dovolí, tak na hřišti, kde se připravujeme na podzimní část, kde bude i okresní branný závod.

Učíme se střílet ze vzduchovky, vázat uzly, zdravotvědu a topografické značky. Na podzim nás ještě čekají tři závody a tak doufám, že se děti všechno naučí. Také naše příprava se připravuje. Deset dětí předvedlo svoji ukázkou „Když dítě škrtně zápalkou“ v Retroměstečku v Pardubicích a moc se jim to povedlo.



V listopadu nás ještě čeká soutěž, kterou pořádáme 13.11. - TFA mladých hasičů a dorostu, kde děti předvedou, jak jsou na tom po fyzické stránce. TFA je zkratka z anglického Toughest Firefighter Alive, což ve volném překladu znamená „nejtvrdší hasič přežívá“. A opravdu si při tom člověk sáhne až na dno.

Doufám, že se nám toto vše podaří uskutečnit. Děti potřebují pohyb a

to jim tento kroužek nabízí. Pokud máte děti od 3 do 18 let, tak se za námi přijďte podívat na hřiště a nebo do hasičárny každý pátek...
Monika Nováková, vedoucí MH



Stadion cup 2021

O první srpnové sobotě jste mohli být svědky 22. ročníku Stadion cupu Břehy. Závodu, který má jméno nejen v blízkém okolí, ale účastní se ho jezdci z celé republiky. Letos jich bylo přes 60. Bohužel situace kolem koronaviru nám neumožnila loňské klání uskutečnit, a tak se pozornost soustředila na rok 2021. Ani teď nebyla situace přívětivá. Naštěstí se našlo pár odhodlaných lidí, kteří přes výtky okolí Stadion cupu pořádat chtěli. Moc jim za to děkuji. Samozřejmě děkuji i těm, kteří se postupně přidávali a pomohli. Nakonec se ukázalo, že i za vládních protiepidemických opatření se dá s určitým omezením závod pořádat. Nicméně času bylo málo, tak i na programu bylo podle měřítek minulých ročníků vidět oslabení. Celkově se ale akce vydařila nad naše očekávání i přes večerní deště, jenž nám program ukončil o trochu dříve. Ještě jednou chci poděkovat organizátorům, sponzorům, pořadatelům a hlavně vedení obce za podporu. Děkuji i za tolerantnost občanů, jimž závody působí jistá omezení. Například v dopravě. Doufám, že příští, 23. ročník připadající na datum 13.8.2022, bude bez omezení a vrátí se v plné síle.

Jonáš Kučera, Moped klub Břehy

Nové výdejní místo pro zásilky a eshop

Od 1.10.2021 se vedle bývalého hostince Na Křižovatce č.p. 11,



otevřít výdejní místo pro zásilky od dopravců DPD, GLS, PPL a Balíkovny od České pošty. Tzn., že balíčky si budete moci nechat posílat přímo na toto výdejní místo a poté kdykoli do 7 pracovních dnů vyzvednout. Popř. když si objednáte balíčky na vaši adresu a nebudete k zastavení, kurýr vám balíček zanechá na výdejním místě a to i v případě, že bude balíček na dobírku. V případě, že budete potřebovat odeslat balíček, je možné si vybrat jednoho z „našich“ dopravců, zabalit balík, vyplnit na internetu informace, vytisknout štítek a donést na výdejní místo, kde si to jeden z kurýrů vyzvedne. Otevírací hodiny Po-Pá 8:30 - 12:00; 13:00- 16:30.



Ve stejných prostorách bude i specializovaný obchod a eshop s autokosmetikou Eco Clean & Shine, který bude nabízet autokosmetiku, příslušenství k mytí a čištění a půjčovnu tepovačů (vysavač na mokré hloubkové čištění).

Martin Štainer, tel.: 727 824 445

Svoz velkoobjemového a nebezpečného domovního odpadu - pro občany obce Břehy

TERMÍN: **24-25.9.2021**; ČAS: pátek 12:00-17:00, sobota 8:00-12:00

Vážení občané, ve výše uvedený termín proběhne sběr nebezpečného odpadu, který zajišťuje firma SOP a.s. Velkoobjemový i nebezpečný odpad můžete navázat k TS již od pátku 24.9.2021 a to od 12:00 - 17:00. Pozor - nebezpečný a velkoobjemový odpad vozte jen do soboty 25.9. do 12:00.

Nebezpečný odpad: pneumatiky, (osobní a bez disků), barvy, laky,

autobaterie, monočlánky, léky, oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, obaly od barev, mastné hadry, televize, počítače, monitory, zářivky, ledničky, elektro,...

Zpětný odběr: V rámci zpětného odběru přebíráme pouze elektrospotřebiče, které jsou v kompletním stavu (tzn. že nejsou kompletně ani částečně demontované), jinak nelze převzít jako vyřazené elektro, ale pouze jako objemný odpad s uložením na skládce.

NEVOZTE DO SBĚRU !!!

Stavební suť, biologický odpad, sudy s asfaltem, eternit a stavební izolační polystyren (expandovaný a extrudovaný polystyren).

Současně proběhne sběr šatstva pro Diakonii Broumov (pouze čisté věci)

Současně bude možné od 24.9.2021 začít **navázat větve a ořez ze stromků a keřů** na obvyklé místo na hřiště - sem prosíme nevozte skříně, králikárny, odpad atd. - je to opravdu určeno jen na větve. Obec Břehy

Z-BOX

Zásilky je možné vyzvedávat i posílat také přes Z-BOX, který byl nainstalován u prodejny potravin v Nerudově ulici. Jde o samoobslužné výdejní místo Zásilkovny, které je k dispozici 24 hodin denně, 7 dní v týdnu a cena za doručení zásilky je jako u kamenného výdejního místa Zásilkovny. Z-BOX se ovládá jednoduše přes mobilní aplikaci Zásilkovna, podrobný návod najdete na www.zasilkovna.cz/zbox. PJirava

Publicita realizovaných projektů: Zlepšení nakládání s odpady v obci Břehy- Projektovým záměrem je zlepšení systému odděleného sběru komunálního odpadu a celkové zkvalitnění odpadového hospodářství ve spádové oblasti. Žadatel v rámci

projektu rozšíří počet sběrných nádob a umístí je na frekventované a snadno dostupné plochy, nabídne tak občanům spádové oblasti ještě snadnější cestu ke třídění komunálních odpadů. Zdokonalením systému odděleného sběru žadatel předejde vzniku černých skládek a naopak zkvalitní třídění odpadů a maximalizuje jeho následné materiálové využití.

Systém door-to-door pro separaci a oddělený sběr odpadů v obci Břehy- Cílem projektu je rozšíření systému separace odpadů na území Pardubického kraje.



STÁTNÍ FOND
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Vybavení knihovny ve Břehách. Cílem projektu je zajištění kvalitního zázemí pro činnost knihovny jako komunitního centra pro všechny věkové kategorie občanů. Projekt byl řešen ve spolupráci s MAS BOHDANEČSKO, z.s.



MAS Bohdanečsko



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA

Informace: Dne 6.10. bude první setkání seniorů v autokempu od 16 h., na programu je loutkové divadlo I. Novotného. P.Morávek

Břežan připravili: Pavel Jirava, Jana Kučerová a Petr Morávek

Břežan – nepravdivý zpravodaj občanů obce Břehy a Výrova. E-mail: brehy@obecbrehy.cz

(Neprošlo jazykovou úpravou)
Adresa redakce: Bahníkova 8, 535 01 Břehy, tel./fax: 466 959 618. Vychází zdarma v nákladu 370 výtisků. Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny.

Internetové stránky obce: www.obecbrehy.cz